

# Земля вознаграждает...



Юрий Гавин, выдыхая пыль, мчится по проселочной дорожке. Настрелу ему бегут в каской-защитной, веселой пляске кукурузные березки. Белостебельные красивые солдаты сохранили еще поспуше зеленые кроны, но кое-где у них уже появились желтые листья.

— Желтизна леса — главная примета осени, — говорит один из наших попутчиков.

— А по-моему лет, — возражает агроном колхоза «Красный родник» Люба Кузнецова, — на мой взгляд, гавинку приметку надо искать на полях. Плохова немного, Люба добавляет: «На наших полях приметку доброе».

Со словами девушки мы подошли к соседней, облеванной дождем колхозу.

— Окочка жерони Илларио. Зася станица стовит широкостелку кукурузу. Картина эта настолько волнующая, что мы не могли не задержаться на фотомоменту, когда плантация ве-

матривали механисе В. Г. Христовой и агроном Л. Кузнецова (левой снимок). По весу видно, что они довольно работорой механизаторов, горды за результаты их труда.

За горюста есть еще основания. Урожай зеленой массы кукурузы равен в среднем 204—230 центнерам с гектара. Зеленый, Известно, что заборона-вельюда, в июне сильно сдерживает рост растений. И все же в «Красном роднике» кукуруза выстояла. Выстояла потому, что механизаторы противопоставили календарным приросту перелову агрохимику, старание и любовь к делу.

Дожде нужно отнять трактористу В. М. Милову. Он в лучшем сроку и на высоком агрономическом уровне привел сея. Упрямно и любимо удальжила механизатор за зелеными квадратными пробой двухдвухтурной «обработку междурядий, сократила трудоемкость комбинированными удобрениями.

Земля щедро вознаграждает труд механизаторов. Высота растений достигла двух метров. Соревнители молочно-посевной спелости. Глядя на кукурузные плантации, немалым думается: отличный силос будет в колхозе.

Что accaduto уже началось в чересполосной бригаде. На снимке внизу показана уборка кукурузы. По полю движется кукурузоуборочный комбайн. Комбайнер В. К. Сухов и тракторист М. Я. Дегтева уверенно складируют рыцарки упрямых. Густой потоком в кузов автомобиля течет желтоватая масса. Шофер И. В. Дарков направляет машину к месту складывания.

Здесь работа идет полным ходом (верхний снимок). Непре-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОБДИНЯЙТЕСЬ!

## Делинское ДУМАЯ

Орган партинного комитета гусь-хрустального производственного колхозно-совхозного управления, горнома КПСС, районного и городского советов депутатов трудящихся.

№ 119 (6668) Год издания 34й Цена 2 коп.

Вторник, 27 августа 1963 года

Выходит во вторник, среду, пятницу и субботу.

### Замечательная культура

равно поддерживают грузовики и тракторы с тележками, груженые зеленой массой. Быстро загружают ее колхозники. С оглядкой трудятся А. А. Платонов, Т. П. Каменская, В. В. Милова и другие.

Силос в бригаде акадмизируется наземным способом. Сидятегуси кукуруза вместе с кормовым люцерном. Зеленой стужан растение на гравлах. Тщательно трамбует его тракторист А. К. Кузнецов.

За работой механизаторов внимательно следит бригадир Михаил Васильевич Проиня.

— Члены нашей бригады, — говорит Михаил Васильевич, — большую заботу проявляют и корму. Мы в дотакте заложили раннего силоса и заложили силос в корму. Большим подспорьем в кормуном балансе будет силос из кукурузы и кормового люцерна. Думаем заложить его около четырехсот тонн.

Осень. Говорят, что она венчается трудом земледельца. Хороший

рогора определено получить. Со-двима также заготовили 2000 удон. Шесть машин сельхозмашиноустройства в своей бригаде для агитации и дождев, остальную агитацию в стога воле животнодого хозяйства.

Собла у нас все колхозники убеждены в том, что гором — замечательная культура. А с таким старанием седа его в этом году механизатор Н. Назаров, как старательно прихватывал подел тов. Брдинки, старожилы посевы А. И. Подлекин, как старания и весело работают на сортирове горнома наши женщины: А. А. Воробейкина, П. Я. Воробейкина, Д. И. Волкова и другие.

На будущий год мы, конечно, создадим посев не меньше 27 гектаров горнома. Опыт шарошараторов горнома у нас теперь есть, да и у передовых хлеборобов страны через печать поучимся.

**Г. ЗАБИЦКА,**  
бригадир колхоза «Освобожденный труд».

### Адрес — Куба

Гусевский завод стекляного волокна по праву может гордиться своей работой. Продукцию с маркой этого предприятия получают десятки экономических районов, а также страны народной демократии. В этом году больше партии экспортной стекляной нити и ткани были отправлены в Венесуэлу, ГДР, Болгарию.

Отгрузка экспортной продукции продолжается. В августе стеклоткань была отгружена в адрес революционной Кубы. Кроме того, в ГДР направлено десятки тонн стекляных шариков.

Сейчас многотысячный коллектив выполняет заказ дружественной Болгарии на поставку экспортной стеклоткани.

**А. САШИН.**

### „ПРОГРЕСС“ ОТКРЫТ

В воскресенье жители города издучие рано утром на колхозный рынок. Были приятно удивлены. В 7 часов открылся новый универсальный рынок «Прогресс». Это колхозный рынок гусевский.

В двухэтажном здании размещаются отделы готового платья, обуви, галантереи, тканей. Вмещают последние новинки обувной промышленности, стекляные изделия, текстиль, парфюмерию, косметику, игрушки, как для взрослых, так



венос сит в колхозе «Красный родник». Права была Люба Кузнецова, сказала, что для их колхозников добрая осенняя плантация — хороший урожай. Члены артели решили гавинку задумали обеспечить общественный свет горнома, создали ему ситуацию, которую.

**Е. ЕМЕЛЬЯНЕНКО,**  
**Ф. В. СТЕПАНОВА.**

### Посланцы трудятся старательно

Замечательный хлеб уродился в этом году в совхозе «Улыновский» Ардандского района Саратовской области. Трудники села убирают его вручную, с огромным трудом подьемом. И вместе с хлеборобами совхоза отложили работу в эти дни шиферы. Гусь-Хрустального автономия, прибывшие сюда на уборку урожая.

За 20 дней августа в закрома Родины сошло два селера и два раза больше того, что было запланировано на весь нынешний год.

В социалистическом соревновании шиферы высочайшие показатели добились в нашей бригаде: Б. П. Мавеев, А. В. Костяков, И. Е. Синилов, С. П. Шустков, В. С. Шустков и многие другие. Товарищи Мавеев и Костиков награждены вымпелами «лучший шифер на уборке зерна».

**Г. ЗАВАЛО,**  
начальник Гусевского отряда.

### Извещение

30 августа в 16 часов в актовом зале Стекольного техникума будет проводиться заседание депутата для депутатов городского Совета. Повестка дня: 1. Об исполнении гражданами законодательства СССР (Доклады Т. Сухова и И. Ахметов колхозной консультативного совхозного самоуправления. (Доклады М. Никонова и Н. А.).

На день депутата приглашаются депутаты городского Совета, депутаты общерай, проживающие в городе, председатели ульянских комитетов, руководители общественных советских организаций города.

Исполком горсовета.



# КОНТРОЛЬ НА ЗАВОДЕ ДЕЙСТВУЕТ

На основе решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС была восстановлена ленинская принцип массовой народного контроля. В апреле Стекловолокна при участии группы представителей работниц в каждом цехе пригласили в свои производственные группы и посты содействия из дисциплинированных товарищей, лучших коммунистов, комсомольцев и беспартийных рабочих-самоинициаторов. Их имена вывешены на видных местах. Чем занимается группа

содействия партконтролю? Первый шаг — разбор жалобных писем рабочих котельной Микрорайона. Начальник ЖКО завода В. И. Любимов злоупотреблял своим положением: незаконно лишил работников премиальных, встал на путь развращения социальной ответственности. Контрольная комиссия, тщательно рассмотрев жалобу, вынесла решение — дать начальнику ЖКО выговор с предупреждением. Авторитет группы содействия партконтролю стал расти.

Главная же ее задача — вскрывать резервы производства, содействовать всемирному росту производительности труда, снижению себестоимости, борьбе за культуру производства. Большую работу контрольная комиссия проделала по проверке рационального использования имеющегося на заводе оборудования. Проверке участвовали члены комитета партконтроля при сорже КИСС. Оборудование, которое не использовалось в производстве, было учтено, и намечены сроки его освоения.

В настоящее время контрольный орган занимается освоением и освоением новой техники. Мы взяли под особый контроль реконструкцию составного и стекловолокна цехов. В осуществлении партконтроля особенно активное участие принимают комитеты крупного цеха А. С. Гвария, старший комсомолец В. И. Крючков, коммунисты Е. М. Салкина, лютчик Е. Л. Крючков. Ю. БУЛЫЧЕВ, председатель группы содействия партконтролю завода Стекловолокна.

Листок содействия партийному государственному контролю № 6

## Телеметрия необходима помещению

Наше телевизионное ателе находится в темном, неудобном помещении. Здесь нет нормальных условий для работы. А ремонт телевизионного оборудования — дело сложное, требующее особой внимательности. А какая же может быть внимательность, когда в помещении, трудясь совсем одиноко? В городе уже насчитывается свыше десяти тысяч телевизионных радиопомехоуловителей, радиоприемников. Если у кого сломается телевизор или радиоприемник, несут ли нам, а ставить негде. Приходит стоять один на один, в три часа и больше.

Прошлой зимой мы работали в палату, так как в коммунальном помещении не было телевизора. А в ателе не производится никаких работ по обслуживанию. Как организовать те условия, как и прошлой зимой.

Для ателе необходимо большое, светлое помещение, где бы существовали в других городах нашей области.

КУЛИКОВА, КУЗЬМИНОВ, СЕРГЕЕВ, ГОРШУКОВ и другие.

## Городу нужен асфальт

Специальное совещание «Владинтрансстрой» идет в своем распределении. Вспомогательный завод, расположенный в районе аэровокзала. В настоящее время завод работает на полную мощность. При современной механизации он может выпускать за один рабочий день около три тысячи тонн асфальта, а фактически дает в среднем 15—20 тысяч. За последние дни темпы выработки асфальта резко снизились, они упали до минимума: около 100 тонн в день. Чем это объясняется?

Мастер завода П. М. Осинин является здесь не руководителем, а гостем. Рабочие заявляют, что он часто бывает в нетрезвом состоянии, вымогает на свои выходы денег, часто опоздает. На него наклеивались административные взыскания, объявлялись выговоры и предупреждения, но спецузлом не действует на аэровокзале «зеленого змия». На вопрос: почему плохо работает завод? Осинин дал двоякий ответ: «Нет песка... Нам не выдают автомашин... Коммунальный не во время коим, но...»

Вот его «но» и задает. Руководители спецучастка поощряют любую свалку на других, на плохое снабжение песком, топливом, инструментами. Причина заключается в том, что не осуществляется инициатива со стороны начальника спецучастка Я. Хоменко, старшего прораба Т. Васильева, механика Куликова и мастера

Осина в деле улучшения организации труда. Знает рабочий несправедливо. Он не оговорен. Неразличные трудности, возникающие в процессе работы, не вызывают у него никакого интереса. Сказавшие женщинам для хранения песка отсыревшие мешки, а женщины производят на загрязенных местах.

Механик завода М. Ф. Куликов не работает о технике. Трактор ДТ второй год не эксплуатируется, стоит под открытым небом, ждет ремонта. Третий год стоит рядом с ним новый автогрейдер. На нем ни разу не работали. Тут же бульдозер, моток и другие сельскохозяйственные машины. Все это порывается и разваливается, приходит в негодное состояние.

На заводе в 1961 году была заложена паровая котельная. При установке паровой котельной не заключено, котел два года стоит под открытым небом. Будет желать, чтобы котельная или нет, сами руководители спецучастка не знают.

Плохо работает на заводе о лохот, о механизации трудоемких процессов. При работе песком на транспортерную ленту не работает питатель. Ремонтиться его никто не хочет. А ведь с думом питателя значительно бы объяснил труд. Почва буграми, а вода производится вручную. Работники поднимались по трапу с носилками. Было много строительства электротельфера, но

почему-то хорошие машины не покупали. В котельной, руководители спецучастка предпочли носилки и ручной труд. В котельной много котлов, сознательных людей. Они хотят делать больше асфальта для родного города.

В Дель строители лучшим рабочим транспортеры Анкалук, электротельферы Зигеру Николаю, электротельферы Штанкову П. П., рабочей Демьяну Валентине и неготовы

## После пьянки — скандал

«Трапу принять мера и мону спецузлом Николаю Александру, который систематически пьянствует, а доме устраивает скандалы» — гласит заявление его дель Руфина.

Заявление аналогичного характера на имя начальника цехового отдела милиции поступило от Пановой Марии Ивановны, которая просит принять меры и срочные меры к ее сыну — Панову Владимиру Васильевичу. Николаю Костиному давали перевалку за то, что он любил пить, спаритно, на поше пьянства устраивал скандалы, оскорбляет жену, детей.

— Деньги на вывозку — спонсор Костиным — вывозку от «карманов» от платочных карманов.

Другое положение в семье Пановых, Владимир Панов нет

и тридцати. Он являлся и поэтому трудится сторожем. Мать его — Мария Ивановна, — работала в семье на мяжном столе, но завладев сына и многих присутствующих на товарищеском суде, хорошо знавшего положение в их семье, сама перешла к работе приходит в нетрезвом состоянии и способна учинить скандалы в семье.

Конечно, Панову, как и Костиному, товарищеским судом было вынесено постановление. Товарищи Кесенофов, Бланков, Молда-

ва, Гусев, Серебряков и другие резко критиковали поведение Николая Костинова, но в результате перед судом общественности старались вывернуться, отрицая факт пьянства. Бельмостов борьбу с пьянством и хулиганством, семейными скандалами, пьянством и беспорядками, возмущаясь, говорил: «С. Сахаровым, по просьбе присутствующих, штрафовать Костинова на 20 рублей». А Бельмостов определил двумчасевый срок исправления.

И. ГЕОРГИЕВ.

## Курловские очковтиратели

Ми Гусевскому райпротребкома на Курловскую базу построили два мотоцикла. Один мотоцикл продал сразу, а другой мотоцикл продал позже, а еще тридцать рублей вывел, а другую машину купил А. А. Сергеев.

При продаже Сергеев предъявил условия: сдать 100 штук яиц. Недолго думая, он завез в магазин «Месо-овощи», где у

прораба Микеева была из 1200 рублей, которую он изложил в два рубля и пресекшим заглавила снова в виде плана заводского.

Эту операцию нужно расследовать как оппортунистическую и такую работу в Курлове нужно прекратить. А. КУЗНЕЦОВА.

## НЕ ТЕЛЕФОН, А МУЧЕНИЕ

Перед нами три письма, присланные в редакцию из разных концов района. Первое из Палии, второе из Колоды, а третье из Старо-Опонино. Однако содержание этих писем одинаковое: Почему плохо работает телефонная связь? Почему часто молчит радио?

Все известно, что сейчас у трубаионов села самая горькая и опасная угроза, затопление коровьего озера. Руководители колхоза не хотят заниматься в районный центр за разными справками, которые можно получить по телефону. А вот ту-то и поучаствует заводская.

Председатель колхоза «Новая жизнь» тов. Павловор пишет: «Звонит в Гус-Хрустальное по телефону, но молчит. Чтобы дозвониться до какой-нибудь организации, необходимо позвонить в районный центр, а это невозможно. Только в телефонном аппарате. И неоднократно происходило отключение стекловолокна от Борозды и Гусевскому контролю навести порядок в телефонной связи, но мер с их стороны пока не принято.»

Степанов. Палининского сельского Совета неоднократно и возмущенно спрашивает у районных руководителей связи, почему же обстоит такая связь с сельсоветами и колхозами внешнего района? За телефонный аппарат не выдана плата, а он не работает. Об этом же самом сообщается и колхозники из Старо-Опонино тов. Александров.

Не работает телефон, молчит и радио. Но связь. И неоднократно сообщают: «Радио часто молчит. На линии бывают задержания, а совмещенно слышно, что говорит диктор. А так хочется прослушать интересные известия, узнать погоду, узнать, что происходит в стране, в области и в районе.»

Знаю одно — ответа желать. Не успевай дозвониться — Борозду обзвонил В. КОРНЕЕВА. Стихи Р. КУДЯЦЕВА.

Если нужно срочно горю, из колоды выхватить. Цепять язык у телефона. Вам придется простоять. От работников-связистов,

## Где базарный прилавок?

Растет и хорошеет рабочий поселок фабрики «Ионизит» и Мездинского торфопредприятия. Увеличивается работа по строительству канализации и расширению водопроводной системы. Идет борьба за благоустройство поселка и культуру быта. Но вот культуры в торговле на рынке

нет. Фрукты и овощи привозятся колхозниками в центре поселка — в прилавки, а на рынке. Здесь давно базарный навоз с прилавком, он обветшал и плохо распространяется поветра его сполна. Нужно ввести культуру быта на рынке.

С.ХАРЕВ.

## НЕДОЛИТАЯ КРУЖКА ПИВА...

Мы, общественные контролеры, недавно проверили работу прилавка, торгующих пивом, — здесь нет четкие местные продажи. Например, Ю. Дубровин — продавец буфета на вокзале, А. Кораванов — в дары при столовой № 6 в Т. Водяников — в дары № 3 в столовой № 3. Они недоплачивают полную стандартную кружку на 10—15 миллилитров. Это уже обременение покупателей.

В торговой сети есть и честные продавцы, как, например,

Д. К. Трощина — буфет при столовой № 3 в Т. Водяников — в дары № 3 в столовой № 7 и ряд других. Необходимо, чтобы все продавцы следовали их примеру и не занимали обманом покупателей.

М. И. МЕДВЕДЕВ, И. Я. ЯХОВ.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ 3 стр. 27 АВГУСТА 1963 ГОДА

